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Temat: Jak budować poczucie własnej wartości.
Drogi uczniu na tej lekcji postaramy się zastanowić jak budować poczucie własnej wartości, oraz jak oswoić wewnętrznego krytyka.
Obejrzyjcie filmik zamieszczony pod linkiem poniżej o tym, jak oswoić naszego wewnętrznego krytyka, (czyli ten głos, który mówi nam, że nie jesteśmy w stanie czegoś zrobić, nie damy sobie z czymś rady albo nie jesteśmy w czymś dość dobrzy).Zastanówcie się nad pytaniami.
Kim jest krytyk wewnętrzny i gdzie mieszka?
Czego chce krytyk wewnętrzny?
W jakich sytuacjach może się pojawiać?
Jakie są sposoby radzenia sobie z nim? 
Jak budować poczucie własnej wartości?
https://www.youtube.com/watch?v=zhO-6qdbFWw&list=UUqkcIxFQInAHjsE-Rv8WoFA&index=1
Poczucie własnej wartości to akceptacja siebie ze swoimi mocnymi i słabymi stronami, pomimo porażek i bez względu na sukcesy. To przekonanie o swojej godności i wartości, jako człowieka.

Osoby, które mają dobrze rozwinięte poczucie własnej wartości nie są ciągłymi zwycięzcami. Ich przewagą jest to, że mają świadomość swoich mocnych stron, ale również wiedzą, czego jeszcze nie mają, nad czym powinny jeszcze pracować oraz jakie obszary, czy działania nie są w zakresie ich kompetencji, możliwości. Dzięki temu uczą się działać w oparciu o swoje zasoby, umiejętności, wiedzę oraz potrafią eliminować ryzyko wynikające ze słabych stron. Np. Jeśli

wiem, że moją mocną stroną jest kreatywność, lubię wymyślać nowe rzeczy, tworzyć coś niestandardowego, mogę zgłosić się do konkursów, które bazują na tych talentach. Jeśli jednak wiem, że moją słabą stroną jest punktualność, dotrzymywanie terminów, muszę sporo wysiłku włożyć w taką organizację pracy, żeby zdążyć z przygotowaniem pracy na czas. Działam tak, by mocne strony mi pomagały, a słabe nie przeszkadzały.

PORAŻKA BĘDZIA NAM POMAGAĆ JAK WYCIĄGNIEMY Z NIEJ WNIOSKI
W skutecznym wyciąganiu wniosków pomagają nam odpowiedzi na następujące pytania 

1.Jakie działania były nieskuteczne?

2.Co mogę poprawić, żeby następnym razem być bardziej skuteczną/skutecznym?

3.Czego mogę robić więcej?

4.Czego mogę robić mniej?

5.Co mogę robić inaczej?

Wyciągnięte z porażki konkretne wnioski pozwolą nam przygotować nowy plan, dzięki któremu osiągniemy swoje cale a wtedy poczujemy moc. Pamiętaj, że nie warto rezygnować, gdy coś Tobie nie wychodzi tylko potraktować to, jako naukę i spróbować kolejny raz.
Najwięcej dowiadujemy się o sobie w działaniu, podejmując aktywność i realizując ważne dla siebie cele. Dlatego warto je sobie stawiać i wytrwale do nich dążyć. Dzięki działaniu budujemy obraz samych siebie i możemy wzmacniać poczucie własnej wartości.
PORAŻKI MAJĄ WIELKĄ MOC, JEŚLI TRAKTUJEMY JE, JAKO LEKCJE, Z KTÓRYCH MOŻNA WYCIĄGNĄĆ WNIOSKI.
ZADANIE DLA CHĘTNYCH

Uzupełnij kartę marzeń.Za jakiś czas wróćcie do tego i zobaczcie czy udało się to zrealizować. Powodzenia! Pamiętajcie, że jesteście utalentowani i możecie naprawdę wiele :)

Dziękuję Tobie za Twoją współpracę (
