ZADANIE DO WYKONANIA Z WYCHOWANIA FIZYCZNEGO

Klasy 7-e

Data: 08.04.2020r. 3 i 4 godzina wg planu
Temat : ,, Graj wesoło z naszą szkołą.” 
Drogi uczniu na tej lekcji poznasz grę, która służy do sprawdzenia twojej sprawności fizycznej oraz wiedzy o sporcie. Zaproś do gry swoją rodzinę! 

Przygotowanie do Gry: 
Do gry będziesz potrzebował planszy do gry, kostki do losowania, pionków. Jeśli nie posiadasz pionków do gry możesz wykorzystać guziczki, kamyczki lub cokolwiek innego. Jeśli nie posiadasz kostki do gry możesz przygotować sobie karteczki z numerami od1-6 oraz miejsce, w którym za każdym razem będziesz losować karteczki np. czapka 

Zasady Gry: 
Po wylosowaniu określonej liczby (1-6) przesuwasz swój pionek na planszy o tyle miejsc ile wylosowałeś na kartce lub kostce zgodnie z numeracją a następnie wykonujesz zadanie lub odpowiadasz na pytanie. 

Jeśli uda ci się wykonać zadanie lub prawidłowo odpowiesz na pytanie zostajesz na tym polu i losujesz ponownie. Jeśli nieprawidłowo odpowiesz na pytanie lub nie uda ci się wykonać zadania pozostajesz na tym samym polu, na którym byłeś przed losowaniem. 

Zadania są określone jednak można dopasować je do swoich możliwości (zamiast pompki 20 sekund może być 10 itp.) 

Na planszy są drabinki (można po drabince wspiąć się tylko do góry) oraz zjeżdżalnie (można po zjeżdżalni zjechać tylko w dół). 

Jeśli wylosujesz pole z drabinką wykonujesz zadanie na tym polu lub odpowiadasz na pytanie. Jak nie uda ci się wykonać zadania wracasz na poprzednie pole. 

Jeśli wykonasz zadanie wchodzisz po drabince i wykonujesz kolejne zadanie. Jeśli ci się uda zostajesz na górze, jeśli nie to zostajesz na dole na polu z drabinką. 

Jeśli staniesz na polu z zjeżdżalnią możesz uniknąć zjazdu na dół, ale tylko pod warunkiem, że wykonasz poprawnie zadanie lub odpowiesz na pytanie. 

Jeśli ci się nie uda zjeżdżasz na dół, ale już nie wykonujesz kolejnego zadania tylko czekasz na kolejne losowanie. 

Gra się kończy jak dotrzesz na pole 44 i wykonasz zadanie. 

PAMIĘTAJ, ABY ZADANIA DOPASOWYWAĆ DO SWOICH MOŻLIWOŚCI!!!! 
Jeśli grasz w dwie lub więcej osób możecie zmieniać sobie zadania lub pytania, które wyznaczacie sobie nawzajem 

Jeśli masz pytania odnośnie zasad gry lub potrzebujesz mojej pomocy w innej sprawie proszę prześlij mi wiadomość na mojego e-maila :

klasa 7c chłopcy m.pazderski.sp45@gmail.com , klasa 7b i 7c dziewczęta l.kasprzak.sp45@gmail.com oraz klasy 7a i7d r.skrodzka.sp45@gmail.com 
Dziękuję Tobie za Twoją współpracę. 
Do usłyszenia na kolejnych zajęciach …. i najważniejsze:
Życzę zdrowych i wesołych Świąt Wielkanocnych (
PLANSZA DO GRY
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